

ΕΚΠΟΜΠΗ: Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: ΣΑΒΒΑΤΟ 18/3/72

ΩΡΑ: 8.30 π.μ.

Λου
υφ. Παν. Παυλίδου,
(5 αντίγραφα)

Χ7.7

Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟΒΡΑΔΟ

(Έλλης Παυλίδου)

Σάββατο σήμερα. Κι' απόψε Σαββατόβραδο. Γράφει γι' αυτό στο κείμενο της, που θα σας διαβάσω τώρα η Έλλη Παυλίδου:

Δέν θαταν υπερβολή αν λέγαμε ότι όλη η εβδομάδα στρέφεται γύρω από το Σαββατόβραδο. Όλες οι άλλες μέρες κυλούν λίγο πολύ με τον ίδιο τρόπο: Καθημερινή ρουτίνα, πρωινό ξύπνημα, δουλειά, φαί, όπως και το πολύ πολύ λίγη τηλεόραση ή επίσκεψη σε κανένα φιλικό σπίτι το απόγευμα ή ωρίς το βράδυ.

Τό Σαββατόβραδο όμως προσφέρει εκείνη τήν άνεση του "αύριο είναι Κυριακή" τήν πολυτέλεια του "μπορώ να κοιμηθώ πιο αργά", τή χάρά του "δέν είμαι υποχρεωμένη να ξυπνήσω ωρίς. "Ας αφήσουμε βέβαια τό γεγονός ότι έμεϊς οι οίκοκυρές ποτέ δέν ξεχωρίζουμε τήν Κυριακή από τήν καθημερινή, και πως σχεδόν πάντα τό ξύπνημα μας είναι τό ίδιο.

Τό Σαββατόβραδο, λοιπόν, μπορεί ή οίκογένεια να κάνει τήν άβραία της. Να βγή για κινηματογράφο, να πάη σε μιá καφετερία ή να φάη έξω με παρέα.

Κι' αν τό Σαββατόβραδο πάη καλά, αν ή ταινία που είδαμε ήταν ωραία αν ή παρέα ήταν ευχάριστη, καλά θα πάη κι' ή Κυριακή, καλά κι' όλη η βδομάδα που έρχεται.

Από τήν Παρασκευή αρχίζουμε να ετοιμάζομαστε. Καθαρίζουμε όλο τό σπίτι για να είναι όσο τό δυνατό λιγώτερες οι δουλειές τό Σάββατο. Κανονίζουμε για τό Σάββατο τό μεσημέρι φαγητό άπλό, εύκολο και γρήγορο. Τό Σάββατο είναι ή μέρα του μπάνιου, τής καθαριότητας όλης τής οίκογένειας. Γι' αυτό δέν πρέπει να υπάρχει τίποτ' άλλο στη μέση, τό σπίτι θα πρέπει νααναι τακτοποιημένο, όλα στη θέση τους.

Κι' όταν τ' απογευματάκι έχουν τελειώσει όλα καθόμαστε κι' έμεϊς οι νοικοκυρές ήσυχες, στη λιακάδα, να δοϋμε τήν έφημερίδα, να πιούμε τον καφέ μας και να κάνουμε τά σχέδια για τό Σαββατόβραδο.

./.

Κι' είναι τόσο γλυκιά αυτή η ώρα, η ώρα της αναμονής. Όλα είναι ήσυχα, ήσυχια, κι' αέριο μάς περιμένει μια ολοκληρωμένη μέρα δική μας, έμιας και της οικογένειάς μας. Αυτή ακριβώς είναι η διαφορά του Σαββατόβραδου από την βραδυά της Κυριακής. Το απόγευμα της Κυριακής είναι λιγότερο χαρούμενο, γιατί είναι το προμύνημα του τέλους του Σαββατοκυριακού και η αρχή της νέας εβδομάδας.

Τέ καλά που θάταν νάχαμε δυό Σαββατόβραδα την εβδομάδα. Γιατί τί τὸ θέτε αὐτὸ τὸ ἕνα κυλάει τόσο γρήγορα, κι' ὅσο νάρθη τὸ ἄλλο περνοῦν 6 ολοκληρωμένες μέρες!